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Makó, aug. 7.™?

Varsó hercege volt az a Pas- 
kievics, aki hatvanhat éve, éppen 
e napokban, már fogalmazta lel­
kében azt a gőgös és történeti 
mondást, hogy Magyarország fel­
séged lábai előtt fekszik. Miklós 
cárnak jelentette ezt annak idején
V arsó hercege, Miklós cárnak, a 
kinek első névutódja Íme tegnap 
élőit vesztette el \ arsót, ama régi 
Lengyelországnak büszke és szép 
fővárosát, amelynek hontalan és 
reménytelen vezérei hatvanhat esz­
tendeje a magyarok oldalán 
küzdöttek és buktak el a temér­
dek orosz ellenében.

A történelem gondolkozik 
é s i t é 1. Százados porokét intéz 
el egy nap alatt és százados igá­
kat tör össze egyetlen roppantás- 
sai. 1831 óta orosz város volt a
V isztula tükrében mosolygó Varsó, 
a régi dicső X arszava, amely most 
\\ arschau névre hallgat, Hinden-

, jóvoltából. \ arsó hercege 
Paskievics, aki különben éppen 
olyan balkezü és tehetetlen had­
vezéré volt, akár az apró Ivutusov 
es a hosszú Nikolajevics (hiszen 
Miklós cár már éppen el akarta 
csapni hosszú piszmogása miatt, 
mikor X ilágosnal végre lehaj­
totta fejét a magyar orosz- 

a n), az ügyetlen, de szerencsés 
1 askievics nem tudni, mit érezhet 
a halo porában, mikor a tulvilági 
telepátia révén értesül róla hogv 
a város, amelynek hercegé volt 
nem a cáré többé, nem orosz 
város már s hogy elővárának, 
Iwangorodnak erődjeit éppen ma­
gyar katonák, bátor és merész 
honvedek foglalták el mindent el- 
soprő rohammal, azoknak a régi 
honvédeknek fiai, akiknek szegény 
á*va?.dicső Magyarországát ő a 
cár iábaihoz akarta fektetni. A
történelem így emlékezik és
így ítél.
i-mffTré’ a naSY magyar 
költő és Grillparzer, a nagy osz­
trák poéta annak idején fájdalma- 
san szép és meleg szavakkal sirat- 
ták el X arsót, a lengyel szabadság 
utolso, elesett bástyáját. Ma ez f 
bástya ismét szabad, ma ez a 
bástya újra épül. Vörösmarty 
nemzete, Grillparzer nemzetével 
és Schiller nemzetével vállvetve 
segíti Szobieszki és Bem apó né­
pét, hogy százados álmából, amely 
a halállal volt rokon, fölébredjen 
uj életre, az európai műveltségnek 
és szabadságnak arra az életére, 
amelyet most lángoló és ellenáll­
hatatlan karddal verekszik ki

tterte.»rt*s66 fos kiesi,blvatai 
4réebée/|.iér 2. Teiafoesziii !24.

xozepeurópa számára egy páratla­
nul megszervezett, az öntudat és 
erő csodáit művelő néphadsereg.
, hopin fájdalmas nagy szive 
holtában is megdobban ma Varsó 
templomában és a hallgatag, bölcs 
csillagász, ivopernikus, a thorni 
kanonok szoboralakja ma egy má- 
f},. hfUgatag és bölcs I thorni 
jeinut üdvözöl messze századok­
ból érkező mosolyával: Hinden- 
burgoi, aki nem a meddő csillagos 
ég konstellációinak, de a, tenné- 
kény löld határainak szab most 
törvényeket.
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( ’soda történt, egv napról a má­
sikra föltámadt Lengyelország, 
pedig a sírva várt „Poniatovszki 
nem volt a csatáján“, de ott har- 

I C°L mellette és érette a német, 
az osztrák és ott küzdött a magyar,

I régi baj társa, kenyeres pajtása a 
1 szenvedésben, az árvaságban és a 
I vitézségben. Adja Isten, aki most 
j láthatólag fejünk fölött tartja atyai 

jobbját, hogy boldog bajtársak 
legyenek a szabadság és igazság 
végső győzelmében is.

Minden vonalon visszavonulnak
az oroszok

fi szövetségesek lankadatlanul 
üldözik a hátráld oroszt

Az oroszok vissza­
vonulása

London, aug. 7.
A párisi, londoni és római kö­

rökben nagy az aggodalom a 
Narev és Bug közti csatának az 
oroszokra kedvezőtlen befejezése 
miatt. X igaszul csak az a körül­
mény szolgál, hogy Alexjev tá­
bornok vezetése alatt a Bug front­
jának leggyöngébb pontjaira na­
gyobb sereget küldtek, amelyek 
az orosz hadsereg legjobb csapa­
taiból kerültek ki, visszavonulást 
ezek fedezik és az ellentámadáso­
kai is ezek a csapatok végzik. 
Céljuk az, hogy az előrenyomulok 
feltartóztatásával a bekerítés! 
mozdulatokat megakadályozzák.

Az oroszok zűrzavaros 
visszavonulása

Berlin, aug. 7.
A „B, X. am Mittag“-nak jelen­

tik a sajtóhadiszállásról : Az oro­
szok folytonosan tartó visszavonu­
lása a X’ieprz mögé, úgy látszik, 
veszélyessé alakul, minthogy a 
szövetségesek előnyomulásuk so­
rán a Visztula és a Bug között 
egyre heveseb Den nyomulnak után- 
nuk, az oroszok ellenállása egyre 
gyengül és az orosz foglyok szá­

ma napról-napra nő. Ezekből a 
jelekből inkább zűrzavarra lehet 
következtetni, mint a tervszerűen 
átgondolt, rendszeres visszavonu­
lásra.

Varsó az utóbbi 
napokban

Kopenhága, aug. 7.
X arsót a legutóbbi napokban 

feszült izgalom szállta meg. A 
legkülönbözőbb hírek röpködtek, 
hogy kikapcsolják a villamos ára­
mot : hogy beszüntetik a közúti 
és kocsiforgalmat; hogy elpusz­
títják a vízvezetéket. Nagy izgal­
mat okozott az is, hogy bejelen­
tették a lovak rekvirálását. Azzal 
igyekeztek végül megnyugtatni a 
lakosságot, hogy csak a hadsereg 
számára alkalmas lovakat rekvi- 
rálják. A környékről tömegekben 
özönlött a nép a városba. A me­
nekülők egyrószét a X’isztula * 
jobbpartjára, Falnicába, Olwockba 
és Celestynowba irányították: a 
másik rész munkát kapott a föld­
munkáknál, másokat meg magá­
ban Varsóban helyeztek el a Go- 
ribrovszka-, a Wijeska- és a %e- 
lazna utcákban levő menedékhe­
lyeken. Az utcai forgalom rendki- j 
vtili volt. A lakosság óriási meny- ! 
nyiségben vásárolta az élelmisze-
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reket. Az üzletek nagyszerű hasz­
not hajtottak. Aprópénzben nagy 
volt a hiány, bár az állami bank 
tekintélyes összegben adott ki 
aprópénzt, ez pár óra alatt mind 
eltűnt. Tüzelőanyagban még na­
gyobb fennakadás volt, mert a 
polgári bizottmány már csak 
5050 púd szén, 65.221 púd fa és 
1000 púd brikett fölött rendelke­
zett, Az osztrák — köztük sok 
lengyel alattvalók üzleteit a 
legnagyobb szigorral oszlatták föl. 
Azokat a gyárakat, amelyek a 
hadsereg számára dolgoztak, az 
ország belsejébe helyezték át. A 
legtöbb bank beszüntette műkö­
dését a könyveit, pénzeit az álla­
mi bankban letétbe helyezték. 
Nagy ijedtséget okozott az a hír 
hogy a tűzoltóság elhagyta Var­
sót. Az olaszok védelmét a svájci 
konzul vette át. Este 9 óra után 
senkinek sem volt szabad az ut­
cára lépni, az ablakokat gondosan 
el kellett függönyözni.

Varsó elesíének
hatása a Bakánra

Berlin, augusztus 7.
A Balkán fővárosaiból érkezett 

távirati jelentések szerint Varsó­
nak a központi hatalmak által 
történt megszállása az egész 
Halkán-félszigeten nagy hatást 
tett. Roppant levert a hangulat 
Nisben, ahol úgyis erős kedvte- 
lenség mutatkozik az orosz kor­
mány ellenében. A szerb tisztikar 
borzasztóan fel van háborodva 
Oroszország ellen, amely Durazzo 
kiürítésére kényszeritette Szerbiát. 
Oroszország katonai kudarcai nem 
maradnak hatás nélkül Szerbiá­
ban.

Iwangorod bevételé­
nek jelentősége

Az a feltevés, hogy Iwangorod 
tulajdonképpeni vára, a külső 
erődövek bekövetkezett áttörése 
után, nem sokáig tarthatja magát 
beteljesedett. Miután a vár nyugati 
részét a X isztuláig Kövess tábor­
nok csapatai elfoglalták, természe­
tesen a hátulról fenyegetett keleti 
erődök további tartása lehetetlen­
né vált.

A vár birtoklásánál azonban 
sokkal fontosabb az a tény, hogy 
most már a koncentrált nyomás 
a déllengyelországi orosz csapa­
tokra lényegesen megerősödött.

-József I‘ erdinánd és Mackensen

minden rmyysägban k pha ók

a PALLAGI-czépél.
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csapatainak offenzivája észak felé 
tovább tart Egyidejűleg a Búgon 
át előrehaladott lökőék is nyer 
terjedelemben. Azzal, hogy a szö­
vetségesek lovascsapatai megszál­
lották Vladimir- Volinszkijt, ismét 
sikerült nekik az oroszok egyik 
pótlovon« lát megbénítani. A hatás 
a délre fekvő, egyelőre még vál­
tozatlan keletgaliciai frontra, való­
színűleg nemsokára érezhető lesz.

Varsó elestének hire, amelyet a 
front sok helyén már kihirdették, 
leírhatatlan lelkesedést keltett.

Kiknek jövedelme haladja 
meg az évi 20 ezer ko­

ronát ?
A kormány régebben rende­

letet adott ki azoknak az adó­
zóknak összeírására, kiknek jö­
vedelme az évi húsz ezer 
koronát meghaladja. Az ugyanis 
a kormánynak a szándéka, hogy 
ezeket a nagy jövedelmű embe­
reket külön nadiadóval rój ja meg.

Csanád vármegy ében ezeknek a 
nagy jövedelmű embereknek ösz- 
szeirása megtörtént. Nem végle­
ges ugyan még a névsor, de 
azért ezt az alábbiakban közöl­
jük :

BAttonyánId Bauer József, 
dr. Lakatos Árpád, Kertész Miksa, 
dr. Bock Róbert, Lúd aj, Mózes, 
Doktor Lajos, Gallér Ferenc, Fo­
dor Pál, Grunczity Maden, Purgly 
Emil, Ver tán Béla, dr. Mogyo­
rós.«)* Eles.

Dombe jyházsn : Nyéki Hona, 
Tilpelger György, Montágh Sán­
dor.

Dombiratoson: Ráth .János.
Kis írató« on : czv. Schneider 

Antalné.
Kunagotáu : 5 aj da 7. >i g mond, 

Vásárhelyi László, özv. Szilágyi 
Gyuláné," Biró Albert, Sármezey 
Antal, Nagel Károly.

Magyarbár.hegyesen Pollár 1* d- 
löp, Telbisz Ottó már.

Mizőhegyesen : Martens Cézár.
Mezokovacshé zán : kein Lázár,

Nagel Vilmos, Nagel Henrik.
Nagyban he gye* : Montágh Hen­

rik, Faragó István, Haász Antal, 
Török Géza.

Tornyán: Justh Gyula.
Nagylakon : Ambrus György, 

Leopold Jakab, dr. Buck Adolf, 
Chicin Miklós, Fábri Adrás1, ifj. 
Laurovits János, Mannheim Jó­
zsef, dr. Schaller József, Zelenák 
István.

Csanádpalo'án : Blaskovich Ist­
ván, Leipnik Ede,

Apátfalván: Antal Balázs,
Kohn Mór, Stein Zsigmond, Tóth 
Laci János.

Földeákon : Návav Iván, id. 
Návay Géza, Návay Tamás, Ná- 
vay Andor.

Magyarcsanádon : Marjamuc 
Traján, Politzer Jónás.

Makón I. kerület; Poayecz Fe­
renc, Dr. Glattfelder Gyula, Dr. 
Dózsa Frenc, Krausz A. Herman, 
Ehrenfeld Bernát. Kemény Béla, 
Dobsa Péter, Tökey Jenő, Traum 
Gyula György, Rotter Gyula,

Tokai Ferenc, Mágori Sámuel, 
Neumann Zsigmond, Mandl Zsig­
mond, Landeszman Mór, Dr. Dózsa 
Sámuel, Nagy István, özv. Bács­
kai Jánosné, Gy. Varga János.

II. kerület: Breuer Gusztáv, 
Weisz Mózes, 1 )r. Meskó Sándiör, 
Dr. Demkó Pál, Joó Péter, Csala 
Ferenc, Singer Sámuel, Tehénjá­
rási gazdaság, özv. Szollas Jó- 
zsefné.

VI. kerület: Leipnik Sándor, 
Dr. Politzer Dezső, Dr. Kozma 
János, Dr, Dózsa Imre, Politzer 
Jenő, Iritz Herman, Mágori Jó 
zsel, özv. Iritz Sámuelné, Goldner 
Nándor, Battka István, Berg Mór, 
N’-jgy György József, Dr. Dózsa 
Simon, Grünstein Márk, Fóliák 
Sándor, Teltsch Adolf, Baranyai 
János, Dominusz Dávid, Leipnik 
Ignác, Kayser Lajos, Lőwinger 
Miksa, Pintér Miklós, özv. Borot­
vás Dezsőnó hagyatéka, Gniek 
Lajos, Széli József, Weisz Izsák, 
Stransz József és Glück Sámuel.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Augusztus. 8. Vasárnap. 
Róm. kath. és Protest. C. 11. Cír­
ják. Görög-orosz julius 26. D. 11. 
Her. Nap kel 4 óra 45 perckor, 
nyugszik 7 óra 24 perckor.

Idöjará*. Meleg és túlnyomóan 
száraz idő várható. Sürgönyprog­
nózis : meleg, száraz. Déii hőmér­
séklet : 25'2 C‘ fok.

— A rekvirált, de még át nem 
vett gabona. Több faluban elő­
fordult, hogy jóllehet mar az uj 
gabonát viszik eladásra, a múlt 
évi termésből métz mindig van 
készlet a gazdáknál, mert azt a 
hatóság rek virálta, de még el 
nem szállította s igy ki sem fi­
zette. A Gazdaszövetség több 
oldalról történt tudakozódására 
kérdést intézett aziránt, mi lesz a 
sorsa ezeknek a készleteknek s 
eladhatók-e azok *? Illetékes he­
lyen erre azt a felvilágosítást 
adták, hogy a hatóság által rekvi­
rált, de még el nem szállított és 
ki nem fizetett gabona másnak 
el nem adható. A gabonarekvi- 
ráló központ a községi elöljáró­
ságok utján felhívja a termelőket, 
hogy augusztus 10-ig jelentsék 
be a még el nem szállított rek­
virált készleteket. A központ ki 
fogja küldeni a szükséges zsáko­
kat s az elszállításkor a gabonát 
nyomban ki fogják fizetni,

— Vasúti kedvezmény a hoz­
zátartozóknak a sebesültek láto­
gatására. A beteg vagy sebesült 
katonák látogatására a szülőknek, 
gyermekeknek, testvérnek és fele­
ségnek a vasutak 111. osztályára 
féláru vasúti jegyeket adnak a 
személypénztáraknál, ha az illetők 
azon kórház vezetősége részéről, 
ahol a beteg vagy sebesült kato­
nát ápolják, értesítést mutatnak 
fel s a látogatás ellen nincs aka­
dály. Az értesítésnek a főszolga­
bíró vagy a rendőrkapitányság 
hivatalos bélyegzőjével kell ellátva 
lennie a személyazonosság igazo­
lása céljából. A távolságnak 50 
kilométernél nagyobbnak kell 
lennie.

— A 43—50 éves volt tisztek 
és tisztjelöltek. A honvédelmi 
miniszter körrendeletét bocsátott

ki, amelyben jelzi, hogy a 43—50 
éves népfölkelők közül a volt 
tisztek és tisztjelöltek részere — 
akik bevonulásukkor rendfokoza­
tukat visszanyerik, illetve népföl­
kelő hadnagyokká lesznek — négy 
hetes külön kiképző tanfolyamo­
kat fog fölállítani külön a közös 
hadsereg és külön a magyar 
honvédség számára. A tanfolyam­
ba való fölvétel óh a népfölkelő­
tisztté való kinevezésre és a be­
hívásra vonatkozó kérvényt leg­
később Í'J 15. október hó 5-ig kell 
benyújtani az illetékes népfölkelő- 
paranesnokságnál a honvédelmi 
miniszterhez címezve. A pályázó­
kat négy héttel a népfölkelés má­
sodik osztályának általános bevo­
nulása előtt hívják be és osztják 
el a közös hadsereg és honvédség 
között.

— Kézbesít bet ellen sürgöny. 
Ma délután a makói postára va­
lamelyik hozzátartozójától az orosz 
fogságból Hős Bálintné címére 
sürgöny érkezett. Minthogy a 
postakézbesitő Hős Bálintné cí­
mét nem találja, ez utón hívjuk 
fel, hogy sürgönyének átvétele 
végett a postán jelentkezzék.

— Levelek az orosz fogságból. 
A mai nap folyamán két olyan 
katonánk levele jutott kezeinkbe, 
kik orosz fog«ágba jutottak. Ezek­
nek egyikét Vadlövő József irta, 
ki Przemysl várában volt és 10 
hónap óta nem hallatott hirt ma­
gáról Most tudatja, hogy a 
moszkvai kórházban fekszik, de 
már jobban van. Érdekesen tuda­
kozódik Vadlövő József levelében 
legkisebb gyermekéről, ki azóta 
született, mióta ő bevonult. A 
másik levelet Török József irta 
feleségének. Török is hónapok 
óta nem adott már semmiféle 
életjelt magáról. Most tudatja, 
hogy orosz fogoly.

— A kalandor titka vagy Ki­
tört a háború. Vasárnap aug. 
8-án délután 6 és este fél 9 óra­
kor lesz bemutatva a Hoilősy 
Kornélia színházban a mozgófény­
kép ezen csoda alkotása A kalan 
dór titka vagy Kitört a háború 
egy világhiiü kémkedési dráma 6 
felvonásban, melyet Benjámin 
Christinsen irt és maga rendezett. 
Ezen páratlanul izgalmas történe­
tet a legnagyobb dán színészek 
játszók. — Az igazgatóság e nagy 
slágeren kívül még egy rendkívül 
mulattató 1 felvonásos bohózatról 
is gondoskodott, ahol a közönség 
ugyancsak kinevetheti magát. ., A 
szerelem habbal“ cime a kiváló 
bohózatnak. Az előadás a rendes 
mozi helyárakkal megy.

— Anyakönyvi hírek. Elhal­
tak: Baranyi Rozália Borsos 
Andrásáé 27 éves, Jenei Imre 76 
éves korában.

— TAMJ;ÖtEANY0< fi­
zetéssel felvétetnek WEISZ- 
MANN MALVIN kalaptermében

Makó a háború 
évfordulóján

Az öröm és siralom esziendeje
Öröm és siralom esztendeje ez 

reánk egyaránt. Orom egyfelől 
azért, mert táborba szállott hőse­
ink a magyar névnek halhatat­
lanságot, elévülhetetlenséget sze­
reztek.

Hősökké váltak ezek. Vérökkel 
a magyar nevet napról-napra szik- 
laszilárdabban Írják fel a történe­
lem lapjaira.

Ezzel az esztendővel a magyar 
nemzet nívója emelkedett: bátor 
katonáink hírét, nevét, hadi tet­
teik fényességét repíti már a hir 
sebes szárnya és a föld mind a 
négy tájéka felé álmélkodássai, ha 
a legnagyobb tisztelettel emlege­
tik a magyar nevet, mint abban 
az időben, amikor Betűien és a 
nagy Rákóci kurucai vívták a 
nagy csatákat és mint abban az 
időben, amikor „Kossuth Lajos 
azt üzente.“

Fájdalom, siralom esztendejének 
is kell ezt neveznünk. Mig az 
öröm Magyarországnak, mint or­
szágnak a szivét tölti el boldog­
sággal, addig a minden fájdalmat 
magába foglaló keserűség minden 
családnak a szivébe markol bele.

Szüle a gyermekért, gyermek 
az apáért, testvér a testvérért 
hullat fájdalmas könnyeket szív­
facsaró bánatában.

Mindenütt megindul, vagy már 
meg is indult a könnyek árja, 
melynek egy parányában is any- 
nyi fajdalom van kifejezésre 
juttatva. S a sebzett szivü embe­
rek a fájdalmak könnyes tenge­
rébe temetkezve az áhitatos imád­
kozásban keresnek megnyugta­
tást. íme, egy éve már, hogy 
dühöng ez a magyar nemzetet 
elseperni akaró orkán felettünk 
és ez az egy év annyi boldog­
ságnak leit a temetője, annyi 
vérző sebnek, annyi gyászos szív­
nek lett a megteremtője.

Országunkat, mint államot ért 
örömért hálát adni s bennünket 
egyeseket, kik súlyos megpróbál­
tatások közepeit vigasztalásért 
áhítozunk, az Ég L rához visz 
vágyó lelkünk. A sok őrömet és 
siralmat okozó háború egy évi 
dühöngése után a holnapi vasár­
napon az Ur elé járul vallás kü­
lönbség nélkül e sokat megpró­
báltatok nemzet.

Minden egyház templomában 
isteni tisztelet lesz Ma tón is. A 
református öreg templomban 
Nagy Károly kir. tanácsos el­
nök- lelkész mond szent beszédet.

A keresztény egyházak templo­
maiban mindenütt délelőtt lesz az 
istenitisztelet. A makói izraelita 
templomban délután, 5 órakor, hol 
Kecskeméti Ármin dr. fő­
rabbi tart hitszónokiatot.

A Zeitier gőzmalom­
ban katonamentes I

munkások
!4 éves kortól felfelé, I 

febetatfsek.

Mindenféle
marhákat, vágókat, fi as 
tehenet, ökröt, tinót, csi­
kót és üszőket vásárol

SEMANN JÓZSEF,
értekezhetni Iritz Miksán41.
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Hősi hálái
Meghalt a deli harc’éren
Horváth Antal makói Uj utca 

3. 3z. alatti lakos polgártársunk 
mindjárt az első mozgósításkor 
hadbavonult. l’ár napra rá már 
Galíciában küzdött a muszkák 
ellen, több csatában részt vett, 
mindenütt bátran, hősiesen har­
colt. A téli hadjáratot a Kárpá­
tokban töltötte, mint egyik erős 
szemcséje annak az áttörhetetien 
órcfalnak, mely megállóotta s a 
világot bámulatba ejtő lendülettel 
verte vissza a beözönleni akaró 
muszka áradatot.

A Kárpátokban beteggé lett 
Horváth Antal s ekkor korházba 
került, majd gyógyulóbau beosz­
tották a lábbadozók osztagába. 
Nem sokáig tudott itt pihenni, 
harcba, háborúba vágyott újra 
hazájáért rajongó leikével s még 
ki se gyógyult teljesen, máris 
menetszázadba osztatta be magár. 
Kérését tejlesitették s hamarosan 
útnak indították a déli harctér 
felé, hol az egyik menetezredde! 
az egyik Száva parti Őrségtáborba 
került.

Betegsége azonban it: újra ki­
újult, a hős katona tüdőgyulla­
dásbe esett, úgy hogy újra kór­
házba kellett jutnia.

Ez csak a múlt napokban vo’t 
s ma már visszatért ide Makóra 
övéihez holtan. Felesége
utána ment s hazahozatta a hős 
hulláját, itthon holnap, vasárnap 
temetik el nyugvó porait.

Horváth Antal testestől-lelkes- 
től, hősi vággyal s nemes elszánt­
sággal vett részt ebben a gigászi 
küzdelemben, melyet rro t az 
egész világ ellen kell vógighar- 
eo'nunk.

Igaz lelkesüitségének mó.tó ki­
fejezése az a levél, melyet éppen 
eey héttel ezelőtt, vasárnap közöl­
tünk egy versnek a kapcsán, mit 
ugyancsak ő szerkesztett s pár 
héttel ezelőtt küldött be hozzánk 
ieközlés végett.

Lángoló lelke nehány hét előtt 
még büszkén dobogott s nagy, 
dicső tettekre vágyott, ma már 
itt a földön örökre elcsendesedett. 
Felszállt a magyarok nagy istené­
hez s ott beszámolt azzal, hogy 
hiven munkait becsülettel s hősi 
lélekkel élt-halt a hazáért.

Felesége s gyermeke siratják a 
hősi halált halt derék katonát.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A deszki ártasz 
katona gyilkosa

Hajsza egy szerb gonosztevő 
után

Mikor a háború kitört, egy .lé­
gies Milos, znás néven Ortencia 
•légies nevii, minden valószínűség 
szerint Szerbiából származó em­
ber telepedett le a szomszédos 
Deszken, ki igen gyakran tartóz­
kodott Szövegen is.

A hatóság, helyesebben mondva 
a csendőrség állandóan figyelte 
az idegent, akire ugyan eddig 
nem sikerült rásütni semmi gya­
núsat.

Most azonban igen terhelő dol­

gok merültek fel Jegdics Milosra 
vonatkozólag. Néhány nappal ez­
előtt, mint azt lapunkban is meg­
írtuk, Deszken meggyilkolva és 
kirabolva találtak egv árkász ka­
tonát az ott folyó erődítési mun­
kálatok közelében.

A nagykikindai csendőrség a 
deszki és szőregi csendőrökkel 
folytatott erélyes nyomozást a kü­
lönös bűntény kiderítése érdeké­
ben. Kiderült a nyomozásnál, hogy 
a szerencsétlen árkász katonát a 
szóban levő pár koronáért Jeg­
dics Milos ölte meg és aztán ki­
rabolta.

Az elvetemült rablógyilkos szer- 
bet, kiről a házkutatásnál az is 
kiderült, hogy nálunk kémkedett, 
a csendőrök erősen megvasalták 
és Szegedre akarták szállítani a 
vonattal.

A vakmerő rablógyilkos azon­
ban egy ellenőrizetlen pillanatban 
Szőreg és Deszk között kidobta 
magát a robogó vonatból és mi­
dőn az esés után főhápászkodott 
amennyire bilincs-i megengedték, 
Makó felé rohant.

A vonatot a csendőrök azonnal 
megálliiatták és róla ieszállva a 
gyilkos keresésére indultak, de 
sehol nem találták.. Valószínű, 
hogy valalhol a kukoricában rej­
tőzködik, vagy itt bujkál a Maros 
szögletén, hol igen sok a bozót.

A szökevény elfogása érdekében 
mozgósították a makói és a szom­
szédos községek csendőrségeit. 
Eddig még nem akadtak nyo­
mara. Mi c-ak annyit tudunk még 
közölni a rablógyilkosról, hogy 
munkásforma ruhában jár, nagy 
0,-6s ember, bennüllő, szűrős te­
kintetű fekete szemei vannak. A 
nyomom csendőrségnek e leírás 
alapján talán a közönség is se­
gítségére lehet.

—a A

tp «wärst mMeu
103. fejezet.

Márta hálája.

(960

— Éu ? kérdé megdöbbenve.
— Itten is ön ? mulatott rá uj- 

jával Xrebelli. Az első név, mely 
a Morelló herceg palotájában el­
követett rablás alkalmával kiejte- 
tett, az ön neve volt !

— Hogy hogy ? kérdé a gróf.
— A rendőrök még akkor este 

jelentették, hogy az öreg herezeg 
elrabolt mennyasszonyát egy lo­
vas vitte, aki Del-Monte grófnak 
mondta magát. Igaz-e az ?

A gróf erre szarkasztikusán mo­
solygott. Nyilván feltette magában, 
hogy taktikát változtat s igy fe­
lelt ;

— Igaz !
— Tehát csakugyan ön vitte 

magával Pótsy Máriát? kérdé 
Bombini csodálkozva.

— Igen is én 1 jelenté ki Del- 
Monte.

Ez a kijelentés szinte zavarba 
hozta a rendőrséget. Nem tudták 
elgondolni, hogy mit akar ezzel 
eiérni a gróf.

— Ha jól emlékszem, mondá 
erre Bombini, ön ezt azelőtt ta­
gadta ?

— Ebben igaza van a rendőrfő­
nök urnák !

— Akkor hát mégis csak ön 
volt az, aki Morello herceg me­
nyasszonyát elrabolta! kiálta Bom­
bini diadalmasan. Ön volt a hara­
miák vezére.

— Ezt a leghatározottabban ta­
gadnom kell ! jelemé ki Del-Mon­
te gróf.

— Jól van már ! jegvzé meg 
erre Bombini gúnyosan. Most már 
hiába tagadja ! Miután a két cse­
lekmény egyszerre történt, nem 
lehet ám kénye- kedve szerint az 
egyiket elismerni, a másikat elta­
gadni 1

Majd Trebbellihez fordulva, hoz­
zátette :

— Ön tehát csakugyan helves 
nyomon haladt ! A gróf ime beis­
merő vallomást tett, miután látta, 
hogy sarokba van szorítva.

(Folyt, köv.)

Nyilttfir*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, is­

merősök és jóakarók, kik 
felejthetetlen férjem, jó 
apa, szeretett gyermek és 
testvér

Budai Sándor
folyó hó másodikén vég­
bement temetésén megje­
lenni szívesek voltak, ez­
által mérhetetlen fajdal­
munkat részvétükkel eny­
híteni igyekeztek, úgyszin­
tén a vörös kereszt egylet 
es a tartalékkórházban 
lábbadozó katonák és 
nagyságos Nagy Károly 
királyi tanácsos elnök 
lelkész vigasztaló szép be 
szádéért, fogadják a leghá- 
lásabb köszönetünk.

özv. Budai Sándorné 
es a gyászoló család.

'i E rotaiban kOzlötiekért nem vállal 
le lelőssége! a szere

Ügyes gazdálkodó
Egy a gazdálkodás terén gya­
korlott gazdamunkás vállalko­
zik előnyös feltételek melleit 
25-30 hold föld megmunkálá­
sára olyan föltételek melelt, 
ha rendelkezésére vetőmagot 
és jószágot bocsátanak. Je­

lentkezni lehet
8UTYW ISTVÁNNÁL

I Gróf Pálfy-utca 23. sz. alatt.

Kitűnő

mangolca süldők
vész és orbinc ellen be van­

nak oltva kaphatók :

Semann Józsefnél.
megtekinthető IRITZ MIKSÁNÁL

Hatrongyoson a Räc-ut máso­
dik düllőjében

2 fertály tanyaföld
a rajta levő gazdasági épüle­
tekkel együtt több évre, rész­
ben veternény, részben pedig 
gabonatermés alá haszonbér­

be kiadó. Értekezni lehet:

Dió* Istvímál
Kálvária-u. 13. sz. alatt.

Eladó szőlöföld
Ardicsban

I drb szolöföfd
eladó. Értekezni lehet:

idős Orosz Péternél
Toldy-u. 17. ujszám, vagy 

régenle Kis-orosz utca.

Hagymás, fokhagymás 
es tormás zsákok

kaphatók:
Mandl Zsigmondnál.Ma&á

Lisztes zsákot
vesz

fritz Miksa

Elismert legjobb motorok !

Világhírű orecio'i „Körting“
Diesel motorok

Szi/ gáz
.: és benzinmotort k. ::

Cséplőgsrmturák benzin és 
nyersolajlokomobillal, Benzi­

nen magán járók. 
Meglepő tíjdoMtáí I

Nyersolajmótorok
ktere#zif«j vezetésekéi.

Bellfrl Wc rá líra w
ßudspost, V. Koháry-utos 4. széni, 

Seját érdekében kerjenl JUianul érsjénlatot
Legmeeszebbmoió jótállás 1 
Kedvező fuetőei teltételek!
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Házeladás.
Honvédban. az orosz-temető 
háta mögött, Kovács Antal 
bormérésével szemben, Tür-
utca 1. szám alatti háZSMI,
(teljesen újonnan épült) és 
Bethlen-utca 11. sz. házammal 
egy telken fekszik, akár együtt, 
akár feliben szabadkézből

örök áron eladó.
Értekezhetni lehet:

KARDOS ANTAL
tulajdonossal a fenti szám alatt.

Csókáson a vásárhelyi határ­
szélen Héja József szomszéd­

ságában

3 fertály tanyaföld
a rajta levő gazdasági épü­
letekkel együtt gabonatermés 
alá 3 évre haszonbérbe kiadó. 

Értekezni lehet:

Barta Sándornál
Pacsirta-utca 35. szám.

Az igási-ut mentén Horváth 
Józsefné szomszédságában

2l\2 fertály tanyaföld
tanya épületei együtt több 
évre haszonbérbe kiadó és 
egy járandó Görbe Lajos 

szomszédságában továbbá

l]|2 fertáy ugar főid
az igási és a földeáki határ 
közt szintén több évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet:

Koíormán lihálynénál
Gyöngy-u. 34. szám.

ELADÓ, esetileg

kiadó ház.
A Szegedi-utca 45. sz. ház, mely
hét tele is elvágható, hat «vés 
téglaépület nagy udvarra! elköl­
tözés miatt azonnal eladó és 
átvehető nagyon kedvezd fizetési 
fetételek mellett. Ugyanott na­
gyobb mennyiségű *isebb-na- 
gyobb 3 4 éves tiszta boros 

hordok eladok.

Értekezhetni lehet a fenti szám 
alatt az idő bármely szakában.
»All

Lábápoláshoz!

P0Ő« ENDRE
ksphsló Mmfcáo

VIL ! A-C R É S
i?yor*hn .é* biztosáé is «tó ir- 
íateiníke szar, szépíti, míjfelt, 
«r»- M kérvSressfi« és min- 
senlfk fclriísztátaiínsátsjí eite«

Vilma hajpor, Vilma szap­
pan és hajifjHó szer. 

^ra: Vilms crém í iroroaa.
kasjpor í kOro"*, Vöm a 

-Zíppati 70 fül, HcfiMtó ! Lo-
,m-**2trt-íi 15ÍK líÉ'iitéaw 6r- 
ssfí'Si' »He* «HfpiíSrt

■ A*
>••••«••••

arm
hzadás ellen!

Kiadó főid.
A görög kath. lelkészi földek, 

lelei-utmenti belső járandó

7 katasztrails hold,
igási L j- és Ó-Földeák közti sós­
tói ugar 5 KATASZTR. HOLD,' 

kopáncsi pusztai járandó

7 kahsztralis hold,
okt. 1-től haszonbérbe KIADÓ.

A mostani világháborúban a nagy fá­
radalmak között harcosaink áldása

A Pára-pasta
megkönnyebbül a gyaloglást, megszünteti a test 
(láb és kéz) izzadását, megakadályozza a bőrke- 
ményedés képződését és bevált óvszer az összes 

bolhák tetvek és egyébb férgek ellen 
Kapható Makón :

SyuJa drogériájában, Főtér.
Tábori postacsomagban küldheti”

a O B B O 8 O 8 ©

Mindenki örül,
napról-napra megújuló győzelmeink csak őrömmel tölt­
hetnek el mindenkit Mindennap egy lépéssel közelebb 
jutunk a nagy háború befejezéséhez és mindé nnap egy 
lépéssel közelebb ahhoz, hogy a nagy munka 
megjelenhessen. Kiadóhivatalunk nagy su lyt 

helyez arra, hogy kifogástalan,

ízléses munka
legyen, mit csak úgy érhetünk el és csak úgy 

lesz értékes mindenki előtt a munka, ha azt hőse- 
irk arcképeinek százai díszítik. Mindenki ősmerje tehát 
kötelességének hozzátaitozója aicképít elhelyeztetni a 
hősök arckép-albumában, mert egy hősünk arcképének 
sem szabad hiányozni ebből a díszes albumból.

Még mindig fogadunk el fényképeket!

Nyomatott Dr, Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ Äyer őre “berendezel t gyorssajtóján, Makót;
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